

新疆全民反恐 懸賞10萬徵線索

對檢舉揭發人予以保密 11逃犯公開通緝

中通社7月2日電 人民網2日消息，新疆公安廳7月1日發布檢舉揭發暴力恐怖犯罪活動的通告，對提供暴力恐怖犯罪線索，在公安機關破獲暴力恐怖犯罪案件、抓獲暴力恐怖犯罪分子中發揮重要作用的，給予5-10萬元人民幣的獎勵。

通告規定，凡知悉暴力恐怖犯罪活動的各族群眾，可以通過口頭、書面、電話、網絡等方式向公安機關檢舉揭發，公安機關予以獎勵，並對檢舉揭發人予以保護和保密。

投案自首者可立功減處罰

對知情不舉、包庇、窩藏、幫助暴力恐怖犯罪分子的，依法追究刑事責任；對參與暴力恐怖犯罪活動主動投案自首的，依法從輕或減輕處罰；投案自首並有重大立功表現的，依法減輕或免除處罰。

另據《人民日報》2日報道，新疆近期連續發生少數犯罪分子策劃實施的暴力恐怖襲擊案件，中央政府和新疆自治區政府迅速安排部署了一系列維護新疆社會穩定的具體舉措，有效控制了局面，贏得了新疆各族群眾的支持。

對生命財產構成嚴重威脅

據天山網2日消息，新疆公安廳發布通緝令，對11名在逃犯罪嫌疑人員予以公開通緝。

公告指出，近年來，新疆公安機關偵破一批殺人、縱火、製作爆炸裝置實施暴力恐怖犯罪活動的案件，一批犯罪分子先後落網，受到法律嚴懲。但仍有個別犯罪嫌疑人在逃，對人民群眾生命財產安全構成嚴重威脅。為



■遭遇恐怖襲擊的新疆逐漸恢復平靜，憑借它的魅力吸引不少遊客觀光。圖為新疆喀什艾提爾清真寺。中新社

盡快將犯罪嫌疑人員抓捕歸案，繩之以法，消除危害，對11名犯罪嫌疑人員予以公開通緝，請各族人民群眾積極提供線索，檢舉揭發。

公安機關對直接抓獲犯罪嫌疑人員經查證屬實的有功人員和單位獎勵人民幣10萬元；對提供線索經偵查抓獲犯罪嫌疑人員的有功人員及單位獎勵人民幣5萬元，並對舉報人嚴格保密。

公安機關正告在逃的犯罪嫌疑人員，投案自首是唯一出路。對投案自首的犯罪嫌疑人員，將依法予以寬大處理，如果一意孤行，必將受到法律的嚴懲。

外交部發言人華春瑩2日在例行記者會上表示，如果在暴力恐怖主義問題上採取雙重標準，姑息縱容暴力恐怖勢力，到頭來只會害人又害己。

外交部：雙重標準反恐 只會害人害己

華春瑩說，新華社已就新疆近期發生的暴力恐怖襲擊事件作了充分報道，該案事實十分清楚，性質十分明確。中歐都是恐怖主義受害者，應該堅決反對並共同打擊任何形式的恐怖襲擊行為。暴力恐怖主義是全國全疆各族人民共同的敵人，也是全人類的公敵。任何一個負責任的政府都絕不會對暴力恐怖主義行徑坐視不管，任由其殘害無辜生命，都必須採取堅決必要措施，維護人民群眾的生命財產安全，維護民族團結和社會穩定。

華春瑩表示，希望有關國家和媒體全面客觀地看待有關問題，認清暴力恐怖主義的實質和危害，理解和支持中國政府為保護人民生命財產安全、維護民族團結和社會穩定所採取的必要措施。

武警喀什維穩 力保市民安寧

據中新社新疆喀什7月2日電 2日零時，位於新疆喀什地委對面的全民健身廣場上，當地少年仍在籃球場上揮汗如雨。離球場不遠的喀什地區第二人民醫院門前，十餘名武警全副武裝，在路口執勤，守護城市的安寧。

6月29日，駐疆武警部隊在烏魯木齊舉行反恐維穩誓師大會，力保市民生活不受影響。



■新疆民警前日進行了處突實彈訓練。中新社

婚禮照辦 禮車繞街

7月1日傍晚時分，一輛載有樂隊的開道車引領着維吾爾族婚禮車隊在橋上一圈一圈地繞行巡禮，按照風俗接受路人的祝福。維吾爾少年伴隨喧嘩敲着大鼓，圍觀的人越多，他就敲打得愈加忘情。

大橋下面，來自荷蘭的背包客Beurden和他的兩位「驢友」坐在湖邊，享受眼前的「異域風情」。談到此前新疆部分地區發生的事件，3名荷蘭的背包客直言已從一些英文網站上有所了解，「但單憑英文媒體的描述並不能為讀者勾勒出事件完整的真實的畫面，因此希望中國官方能對事件有更多的說明」。

Beurden表示，目前喀什街頭增派武警顯示當地局勢仍有些緊張，但他們的旅遊計劃沒有受到影響。



■昨日凌晨，當地的一些商戶仍在營業。中新社

和田生意冷清 商家盼旺人氣

新疆和田市區，這座6月28日剛發生過一起群體聚集鬧事事件的「美玉之城」，市民生活沒有發生太大變化，依然較平靜。

市區廣場邊，金利來皮鞋皮包專賣店內，浙江台州老闆黃靈強正與妻子招呼顧客試鞋。「安全我不擔心，我最愁的是生意」，黃靈強在和田一共有5家店，年營業額可達500萬元，但近幾天人氣差很多，「以前門前停的全是電動車，顧客也照單據，剛過去的周末，銷量才不到過去十分之一」。

來自河南開封的劉帥在和田做家政服務，近幾天生意也受影響，但他打算等一切恢復，把3歲的女兒接到和田，報名當地幼兒園，9月將入學。

黃靈強也盼望和田一直穩定下去，人氣能盡快恢復：「一個門店一年租金就25萬元，這麼下去賠不起。」

官媒：穩定是最大民生

據中新社北京7月2日電 《人民日報》2日發表題為《堅決維護新疆社會穩定》的評論員文章稱，新疆近期發生的暴力恐怖事件，給人民生命財產安全造成極大傷害。新疆各族群眾從親身經歷中更加深切體會到，沒有穩定，一切幸福都無從談起。

文章指，回顧新疆60多年的發展歷程，什麼時候社會穩定，經濟就健康發展，各族人民的的生活就安定祥和；什麼時候社會穩定受到破壞，經濟就停滯倒退，各族人民的的安全、幸福就會失去保障。穩定是發展的前提，穩定是繁榮的基礎，穩定是最大的民生，這是歷史實踐所證明的顛撲不破的真理。

文章表示，這些年來，新疆經濟社會發展形勢總體向好，經濟不斷發展、民生持續改善。新疆步入了歷史上經濟發展最好最快、人民生活改善最大最多的時期。

文章強調，今天的新疆，人心思穩、人心思安、人心思發展，這是大勢所趨、民意所向。但近期發生的暴力恐怖襲擊案件再次表明，新疆的反分裂、反恐怖鬥爭仍是長期的、複雜的。對此，必須始終保持嚴打高壓態勢，不能掉以輕心、不能絲毫懈怠；必須緊緊依靠群眾，打一場反恐怖反暴力的人民戰爭，鑄就橫向到邊、縱向到底的安全之盾，切實維護新疆團結穩定的大局。

李克強：中國願與中東歐共享機遇

香港文匯報訊 據中新社報道，國務院總理李克強昨日下午在人民大會堂分別會見來華出席中國-中東歐國家地方領導人會議的羅馬尼亞總理蓬塔和馬其頓總理格魯埃夫斯基。

實現大項目突破

李克強表示，當前中國一方面不斷採取措施擴大內需，保持了經濟的平穩增長；另一方面着力打進經濟升級版，深化各項改革。中國經濟實現今年發展目標和未來持續健康發展有基礎、有條件。其間，中國將始終堅持擴大對外開放。

李克強指出，中國-中東歐合作是中歐關係的重要組成部分，順應雙方需要，符合共同利益。中方願與中東歐國家共享發展機遇，特別是實現大項目上的突破，提升雙方合作的規模與水平，帶動中歐整體關係與合作全面均衡發展。

蓬塔說，中國的發展有利於世界。羅中應深化政治、經貿、文化等領域合作，推動兩國關係不斷取得新發展。羅方願為促進中東歐以及歐盟同中國關係的發展做出努力。

格魯埃夫斯基說，當前馬中關係處於高水平，兩國應拓展雙邊關係，促進經貿等領域務實合作，實現共同發展。



■李克強(右)在人民大會堂會見羅馬尼亞總理蓬塔。中新社

巴總理今訪華 商經貿能源合作

香港文匯報訊 據中通訊社報道，應國家總理李克強邀請，巴基斯坦新任總理納瓦茲·謝里夫今日開始對中國進行為期6天的正式訪問。有關專家表示，經貿議題將是謝里夫訪華的重頭戲。其中，中巴經濟走廊、中巴能源合作是謝里夫此訪的關鍵詞。

中國外交部發言人華春瑩前日在例行記者會上表示，這是謝里夫總理上任後的首次出訪，中方高度重視。習近平主席將會見謝里夫總理，李克強總理將為其舉行歡迎儀式並會談，張德江委員長將予會見。國際在線引述上海國際問題研究中心南亞中亞研究所所長王德華表示：「由於多年的反恐戰爭，巴基斯坦在經濟方面很困難，面臨能源危機，電力資源短缺，經常出現拉閘限電的情況。謝里夫要解決巴基斯坦的問題，選擇首訪中國是明智之舉。巴基斯坦要走出當前的(經濟)困境，離不開與中國這個全天候夥伴的合作。」

關於中巴經濟走廊，北京大學南亞研究中心主任助理王旭指出，圍繞中巴經濟走廊開展的一系列基礎設施建設和能源合作不僅有助於巴方克服經濟困難，也會帶動中國西部發展，是雙贏之舉。但他也坦言，由於中巴經濟走廊的設計穿過了巴基斯坦基礎設施和安全局勢較差的西北和西南地區，因此，可能會遇到資金不足、基礎設施落後、安全局勢動蕩及技術難題。

王毅：中國是亞太穩定正能量

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部長王毅昨日在文萊斯里巴加灣出席東盟地區(ARF)外長會時指出，實踐證明，中國是亞太穩定發展的正能量。

王毅表示，中國的未來與亞太的穩定和發展緊密聯繫。中國正在努力實現國家富強、民族復興、人民幸福的中國夢。「我們將堅持走和平發展道路，堅持互利共贏的開放戰略，堅持與鄰為善、以鄰為伴的周邊外交方針，繼續把周邊作為外交優先

方向，致力於同各國發展友好合作，積極參與全球治理，大力推進區域合作，承擔起中國應當承擔的國際責任和義務。」

倡雙邊協商南海問題

另據新華社報道，針對菲律賓在會上聲稱黃岩島和仁愛礁被「侵佔」一事，王毅詳細介紹了南海問題的事實經緯。

他強調，中方在南海問題上的立場有着充分的歷史和法理依據，為歷屆中國

政府所堅持，並且得到中國人民廣泛支持。「我們維護國家主權和海洋權益的決心堅定不移。同時，我們致力於同當事國通過協商談判解決爭議。這是《南海各方行為宣言》作出的規定，也是中國一東盟共同作出的承諾。」

王毅強調，雙邊爭議本應通過雙邊協商予以解決。如只想拿到多邊場合炒作，無助於問題的解決，只能損害兩國關係，也不符合這個國家和人民的利益。

胡春華：讓幹部亮亮醜排排毒

香港文匯報訊 據《南方日報》報道，廣東省黨校的群眾路線教育實踐活動工作會議前日在廣州召開。中共中央政治局委員、省委書記胡春華出席會議並講話。

他強調，開展好教育實踐活動是當前和今後一個時期全省各級黨組織的一項重大政治任務。各級領導班子和領導幹部一定要有強烈的責任感和緊迫感，把教育實踐活動抓好抓實。

動。一是要把總要求貫穿始終，落實到教育實踐活動的各個環節、各個方面；二是要認真開展批評和自我批評，讓黨員幹部都亮亮醜、出出汗、排排毒；三是要着力發現和解決突出問題，把這次教育實踐活動的成效體現在解決突出問題上；四是要堅持領導帶頭，一級做給一級看，一級帶着一級幹，發揮好示範帶動作用；五是要真正落實制度約束，使改進作風、密切聯繫群眾成為黨員幹部的自覺行動。